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3 társadalom kőfelessÉgei.
Zom bor, 1908. július 22.

I.
Amikor a parlamenti szünet kö­

vetkeztében elcsitul a napi politika és 
beüt az uborkaszezon, nagyon nehéz 
az újságíró helyzete. Keres, kutat, hogy 
olvasó közönségének igényeit, bizarabb 
kívánságait kielégíthesse és hogy újat, 
érdek feszitól adjon akkor is, amikor 
nincs semmije.

Mert a sajtónak mindenkor az ellen­
őrző bírálat a kötelessége s azt úgy kell 
teljesítenie, hogy az nap, talán csak 
pár órával felszínre került országos 
fontosságú vagy helyi jelentőségű dol­
gokról a közönséget kimerítően, azonnal 
tájékoztassa. Ez talán még nehezebb, 
mert a modern sajtótól a közönség a 
gyorsaságot és az aktualitást kívánja 
meg. Ami a politika gyors egymás­
utánjában bekövetkező események kö­
zepette az alapos előkészület, a kellő 
tájékozottság hiánya miatt gyakran a 
tisztán látó és minden oldalról egyformán 
és objektive megvilágító logika rovására 
megy. A napi politika elsimultával 
azonban az újságírónak bő ideje és 
több tere van, hogy a társadalmi utón 
elérhető egyéb vívmányokkal alaposab­
ban foglalkozzék és hogy kidomborítsa 
a közvélemény előtt a társadalom kö­
teles munkáinak feladatait.

Hathatósan támogatni kell a tár­
sadalomnak a hazai ipart! Mert mit 
tapasztalunk ! Dacára annak, hogy foly­
tonosan hangoztatjuk a hazai iparpár­
tolás hazafias kötelességét, a hazai ipar- 
vállalatok a létföntartással küzdenek s 

- sajnos — egymás után buknak meg 
a küllöldi, különösen az osztrák gyá­
rosok nyomása alatt. Csekély vagyoni 
erejükkel nem tudják ellensúlyozni a 
beözönlő ipartermékeket, gyártmányaik 
jóságával nem tudják megtörni a nagy- 
közönség ridegségét s a versenyben 
elbuknak, a közönség . . . , az pedig

nyugodtan elégíti ki szükségleteit kül­
földi, különösen osztrák iparcikekkel.

Fejlett ipar egyszerre sehol sem 
állott elő.

Ausztriában is majd 200 esztendő 
kellett, hogy a mai fejlettségét, elérje. 
Az ipar lassankint, fokozatosan, erős 
állami támogatás s a fogyasztó közön- 

I ség kitartó pártolása mellett emelkedett 
a mai színvonalára.

Mari Terézia bizalmas megbízottai 
: beutazták az egész világot s ezek által 
i biztosította a külföldi gyárosok és szak­

avatott munkások betelepülését.

Angolok, svájciak, németalföldiek, 
franciák nagy számban települtek be, 
aliol széleskörű szabadalmat és ked­
vezményeket kaptak. Nagyobb pénzbeli 
segélyben és gépek beszerzésében ré­
szesültek. Az idegenek munkássága, az 
előállított termékek jósága, az osztrá­
kokban is felkeltette a vállalkozási 
kedvet s csakhamar megindult náluk 
az iparifellendülés.

A belföldi ipar erősítésére 1794- 
ben császári rendelet tiltotta a külföldi 
szövet bevitelét. 201) arany büntetéssel 
sújtotta azt, aki idegen szövetből ké­
szíttette ruháját. Azt a szabót pedig, 
aki külföldi szövetből készített ruhát, 
iparigazolványának elvonásával és három 
hónapi börtönbüntetéssel sújtotta.

II. József császár anyja nyomdokain 
haladva, az iparpártolás még hatályo­
sabbá tétele céljából 1784-ben újabb 
császári rendeletet adott ki, amely még 
sokkal szigorúbb intézkedéseket tartalma­
zott. 1786-ban, amidőn a klastromokat 
feloszlatta, a követségekhez körlevelet 
intézett, amelyben a klastromokat tel­
jesen ingyen ajánlotta fel a letelepülő 
iparosoknak s nagyfokú állami támo­
gatást helyezett részükre kilátásba. En­
nek meg volt a foganatja, mert Ausztria 
szövő-ipara ekkor kezdett óriási mére­
tekben fellendülni.

Városi közgyűlés.
Zombor szül), kir. varos törvén y ha tósági 

bizottsága folyó hó 18 au Fernbaeh Károly 
főispán elnöklete alatt rendkívüli közgyűlést 
tartott a bizottsági tagok eléggé élénk rész- 

I vételével.
Fernbaeh Károly főispán a közgyűlést 

a bizottsági tagok éljenzese között pontban 
1 6 órakor megnyitván, a szólni kívánók fel­

jegyzésével ili’. Afjyics János aljegyzőt, a 
jegyzőkönyv vezetésével dr. tíyurisits György 
főjegyzőt bízta meg.

Az egyes tárgyak elintézéséről tudósí­
tónk a következőkben számol be :

A in. kir. belügyminiszter intézvénye 
a városi színház atalakitása tárgyúban. A 
színház kérdéséhez hozzászólt Falcioru Lőrinc: 
Végtelenül fájlalta úgymond - az akkori 
időben, mikor a színház felépült, hogy dacára 
annak, hogy a mostani tormájában való felépítés 
ellen volt, de nem bírta eszméjét keresztül 
vinni. A színház olyan putri, amiért városunk 
minden polgárának pirulnia kell. Más város­
ban nincs ilyen tűzfészek, ha volt is, már 
régen lerombolták. Az épület rozoga, szűk, 
nyirkos és egészségtelen, amit a közvetlen 
közelében levő korcsma helyiségből behúzódó 
étel szag és a reisonderek kigőzölgése 
(Derültség.) még utálatosabbá lesz. Ezt a 
törvényhatóság nem tűrheti tovább. Hiszi, 
hogy a város közönsége nagyobb áldozatokra 
is hajlandó. (Igaz !I Építsünk egy szállodával 
kapcsolatosan modern színházat, amely ne 
csak a téli, hanem nyári színkörül is fel­
használható legyen. Minden fillér, amelyet a 
meglevő színházra költünk, kidobott pénz.— 
A tanács utasittatott, hogy megfelelő uj 
színház helyiségről gondoskodjék, addig is 
a régi színház helyiségben csak a inellőz- 
hetlen beruházásokat eszközölje.

A m. kir. belügyminiszter intézvénye 
a tűzoltó szolgálatnak ellátása végett az 
önkéntes tűzoltó testülettel kötött szerződés­
nek jóváhagyása iránt. — A tűzoltó testület­
tel kötött szerződés jóváhagyatván, a tanács 
utasittatott, hogy most már megfelelő uj 
laktanya-helyiség felépítésére vonatkozó ter­
vek és költségvetést terjesszen be.

A ni. kir. belügyminiszter intézvénye 
az óvodák céljára megvásárolt telkek tár­
gyában. - Tudomásul vétetett, és utasitta­
tott a tanács, hogy a felekkel a szerződést 
kösse meg, és a vételárat 1908. év május 
1-től járó 4' ,°/o kamatokkal együtt űzesse ki.

A in. kir. pénzügyminiszternek intéz­
vénye az adófelszólamlási bizottságba két 
tagnak megválasztása iránt. Hendes tagul

Diószegi 1 korona Kapható:

ifj. HÉiofer Róbertni
Zombor.Badacsonyi Í ZŰ kor
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Szlávy Kleméi' é> póttagul Mayor István 
választatott meg.

A m. kir. füldmivclési miniszter inlez- 
vi'iiyv a mmikasliáziik építésére adandó 
államsegély s ebből kifolyólag szükséges 
l(KXKK) korona kölcsön megszavazása tár­
gyában. A szükséges kölcsön fedezetéül 
az ..Arvatári alap“ jelöltetett ki.

A iure-, tanács jelentése az Apatini- 
utrol a Fci'eiU'csatornai fiirdöliázig vezető ut 
kiépítési költségeinek fedezése tárgyában. —
A fiirdöliázig vezető nt kiépítési költségeinek 
fedezetéül az I li alap ..I j utak felépítése“ 
ei mii rovatából ttot) kor. Kitilt a I tutik.

A városi tanács jelentése a folyó 
gazdasági évre szükséges termények miként 
leendő beszerzése tárgyában. A tanács 
uta-ittalott, hogy a szükséges terményeket 
a lolvo gazdasági évre az eddigi szállítók­
tól -/erezze be es az e részben felmerült 
is 20 korona pótlóiéit engedélyezte „A pót­
adó többlet“ jelöltetett ki.

A városi tanács jelentése a Falcionc 
(,vuli fele ösztöndíjas helyek létszáma tár- i 
gyában. Falcione-fele ösztöndíjas helyek i 
létszáma nem szaporiitatott, mert a felsza- : 
porodott összeg nagy részé az alapítvány- 
ház renoválására fordittatik.

A városi tanács jelentése a (ivalokay j 
Hozá!ia-léle ösztöndíjas helyek létszáma fár- 
gváhan. — (Ivalokay-léle ösztöndíjas helyek j
(egygyel) szaporiitatott és ennek azonnal be- j 
töltésé, illetve a pályázat kiírása végett a i 
tanács utasittatott.

A városi tárnics jelentése az apatini üli : 
e-arda bérbeadása tárgyában. Az a palin i 
csárda bérbeadása tárgyában a törvényható­
sági bizottság Petényi József bizottsági tag 
felszólalása után az állandó választmány 
azon határozatával szemben, hogy az apatini 
úti csárda 10 évre (lallusz Józsefnek 090 
korona bérösszegért az eddigi 505 koronával 
szemben adassék ki, k mondotta a közgyűlés, 
hogy újabb árverést ir ki.

A mérnöki hivatal jelentése a sürgős 
kövezési munkákhoz rendkiviili fuvarok fél­
fogadásának engedély ezése tárgyában. 
Jóvahagvatott azzal, hogy a felmerülendő 
költ-' gek utólagos jóváhagyás reményében 
a költségvetés keretén belül utalványoztatni 
fognak.

A felsó kereskedelmi iskola felügyelő 
bizottságának előterjesztése az alkalmazandó 
óradíjas tanárok, valamint Novákovits Izidor 
tanár szabadságolása tárgyában. A napi­
rendről levétetett.

A felsői kereskedelmi iskola felügyelő- 
bizottságának előterjesztése az 1909. évi 
költségvetés es a tandíjnak felemelése tár­
gyában.

Az állandó választmány javaslatával 
szemben Czettl bizottsági tag a napirendről 
levételt indítványoz, mert szerinte a költség­
vetés megállapítása Novákovies tanár sza­
badságolásával szorosan összefügg, továbbá, 
mert a költségvetés egy korábbi közgyűlési 
határozatból loiyolag a bizottsági tagokkal 
közölve sem lett s igy a közgyűlés e tárgy­
ban érdemi határozatot nem is hozhat.

Jluáag bizottsági tag, majd Spanyol 
tanácsnok a fenti állásponttal szemben ki­
mutat iák. hogy a költségvetés megállapítása

semmiféle összefüggésben sincs Novákovies 
. tanár szabadságolásával, mire Czettl bizott­

sági tag az ügy sürgősségére tekintettel, 
: indítványát visszavonja. A közgyűlés a 

költségvetést jóváhagyta es a tandíjat kettő 
koronával felemelte.

Szűcs l'.rvin városi másodmérnök kér­
vénye ti heti szabadság iránt. - Négy heti 
szabadságidő engedélyeztetett.

ügyben, portómentos“ jelzéssel postán és 
vasúton díjmentesen szállíthatók.

Zombor, 1908. július 1(1.
Gubiiza Kálmán,

ínuzeuinor.

Gromots öngyilkos Bett.

A megyei muzemm köréiből.
A Hács-Bodrog Vármegyei Történelmi 

Társulat gyűjtemény tárai a lefolyt félévben 
ismét igen becses adományokkal gyarapodtak.

Dánodról Ximonyi József, a történelmi 
társulat lelkes pártoló tagja, népvámlorlaekuri 
kengyelvasakat, /ablaka!, lándzsáikat, késeket, 
edényeket, köszöriüiikövekct, bronz karperc- 
eeket es egy kelta kést küldött be, amelyeket 
szülőföld rigolozása közben Vagnei■ András, 
Varya Ferenc, Bagó Mihály, Kapcár Mihály 
és Fcrenczi Dal dávodi lakosok találtak.

Hasonló korbeli lovassir tartalmát küldte 
he Koznia Dezső háesfeketehegyi jegyző. 
Volt a leletben kél kengyelvas, négy számvas 
nyilesiies, lándzsa, bronz csatok és egy vas­
karika. A. A. zom bori lakos egy bosnyák 
hamisául. Greiner Kndre kishegyes! tanító 
egy középkori réz pecsétgyűrűt adományozott. 
Az éremtár részére a A Múzeumok és Könyr- 
tárak Országos Eőfelügyelösége niegküldötte 
0 Felsége uralkodási 40 éves jubileumára 
veit plaquette-t; liózsa István vármegyei 
hajdú egy 5 Irtos bankjegyet: a monostorszegi 
állami iskolai tanulói 8 drh úja lilik őri rézpénzt; j 

Drogúró Oszkár felső keresk. iskolai tanuló j 
5 drh ezüst pénzt : Grósz József keresk. isk. j 
tanuló 2 drh ujahbkori rézpénzl és 2 drb j 
ezüst pénzt ; Somogyi Sándor kér. iskolai 
tan. 1 drb római érmet; Tlieodorovics Milovoj 
felső keresk. isk. tanuló 3 drb római érmet 
és Leopold ezüst pénzei ; Pataritz Adam 
monostorszegi lakos Hóbort Károly ezüst 
pénzecskéjét : Vujevich Alajos takarékpénz­
tári tisztviselő 18 drb érmet és 3 drb Kossuth- 
bankót; Szíréiig Ferenc monostorszegi hajós­
kapitány Dunapenlelén talált 8 drb római 
bronz érmet ; Széchényi József ny. törvény- 
széki elnök egy nagyobb pénzgyüjteniényt 
ajándékozott.

A néprajzi gyűjteményt Gebauer Ernő 
bácsi gyógyszerész, 1 drb húsvéti tojással, 
N N. Xomborból szintén egy húsvéti tojás­
sal ; Falcomé Lajos 3 drh húsvéti himes- 
tojással; Beities József vajszínű tanító pe­
dig egy nagy magtártő-kosárral gazdagított.

A könyvtár részére Bibiczey Gyula 33 
érem-katalógust: az Erdélyi Kárpát-Egyesület 
az „Erdély“ e. kiadványából 15 évfolyamot, 
a térképgyűjteménybe pedig Halsz Lajos 6 

I drh régi térképet küldött. A természetrajzi 
tár Bartoloms Jakab, titeli lakos adományá- 
hól egy szarvasaganesesal szaporodott. Vértesi 
Károly utján szereztük meg a Schxvcidel- 

; családnak, a vértanú szobrára helyezett 
bronzirozott koszorúját.

Fogadjak ügyünk pártfogói szives ado­
mányukéit a társulat hálás köszönetét. 
Tájékozásul megjegyzem, hogy a társulatnak 
címzett küldemények ..Iíegiséglct. Múzeumi

Báró G rom on Dezső vármegyénk volt 
főispánja ny. honvédelmi államtitkár, v. b. 1.1., 
a fővárosi közmunkák tanácsának alclnüke 
hétfőn reggel 9 órakor mellhelötte magát. 
A golyó a már 7U éves aggot veszedelmesen 
megsebesítette, de nem ölte meg, sőt orvosai 
véleménye szerint remény van a felgyógyu­
lásához.

A hir megdöbbenést és részvétet keltett 
a társadalom minden rétegében.

Akaratlanul is felmerül lelkűnkben a 
kérdés, hogy a méltóság, a tekintély, a rang 
birtokossá, aki hetven éven keresztül dúskált 
a földi javakban, élete alkonyának befejezését 
miért sietette, miért akarta önkezével eldobni 
magától életét. Állítólag anyagi gondok űzték 
a halálba. A két milliós vagyonú ember 
tönkrement. Mint nyugalmazott államtitkárnak 
12.000 korona évi nyugdija volt. A fővárosi 
közmunkák tanácsa alelnöke 12.000 korona 
évi tiszteletdijat élvezett. Az anyagi gondok­
tól tartott volna? Tallin hitelezői zaklatásától 
menekült a nyugalom birodalmába? Nem 
tudni. Tettének okát megírta. A leveleket 
azonban nem hozzák nyilvánosságra mert 
orvosai életben maradásához reményt nyúj­
tottak.

A régi rendszer exponált hive volt s igy 
a rendszer bukásával ő is megszűnt szerepelni. 
Kevéssel a Tisza-kabinet bukása után nyug- 
dijaxtatott. Ekkor visszavonult a politikai 
küzd térről és csak barátaival tartotta fenn 
az érintkezést.

Életrajzi adatai a következők : 1838 ban 
Vajszkán született, í869-ben bal közepi prog­
rammal a hódsági kerület választotta képvi­
selőjévé, 1875-ben először lett a tovarisovai 
kerület képviselője. Majd 1876 ban Bácsin egye, 
Zombor, Szabadka és Baja városok főispánja 
lett, ezen minőségében kapta 1878-ban a 
Szent István-rend kiskeresztjét. 1 SS 1-ben lett 
ismét a tovarisovai kerület képviselője, amelyet 
államtitkársága idejében is megtartott. A 
legutóbbi képviselőválasztás alkalmával ke­
rületében dr. Adamovich István néppárti lett 
megválasztva. Több kitüntetési kapott, igy 
1890-ben a 11. oszt. vaskori ma rendet, 1894-ben 
v. b. t. tanácsosságot, 1896-ban a Ferencz 
Józscf-rend közép keresztjét. Nyugalomba 
vonulása után néhány hónappal érdemei 
elismeréséül a király bárói ranggal tüntette ki.

hírek.
Kinevezések. A pénzügy minisztérium 

vezetésével meghízott m. kir. miniszterelnök 
Bárczi Iván zombori pénzügyi titkárt jelenlegi 
állomáshelyen végleges minőségben pénzügyi 
tanácsossá, Albrecht Kálmán zombori 
állami végrehajtót jelenlegi állomáshelyén 
való meghagyás mellett a X. fizetési osztályba 
sorozott állami végrehajtóvá kinevezte.

Államsegély. A közoktatásügyi miniszter 
a zentai főgimnázium fentartási költségeire 
az 1908 9. tanévre 22,000 korona állam­
segélyt folyósított.

le ijolih és legkellemesebb kristálytiszta Házhoz szállítja „Az angyal
savanyuviz és a mellett igen olcsó: gyágyi;zea''táríí, ahová a rcn-

I
12!» r>o 20

kis üveg 'U !ií. 5 krajcár, nagy üveg 
nagyobb rendelésnél 4 és 7 krajcár.

dőléseket kérik

Iliin Dezső gyógyszerész,
Telelőn 12. szitui.

.. “ *
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Előléptetés. A m. kir. földmivelésügyi 
miniszter Illy György ni. kir. törvényható­
sági állatorvost a IX. fizetési osztály 2. fokú- ! 
zatába és S z ö k e József zcntai járási m. kir. j 
állatorvost a X. fizetési osztály 2. fokozatába 
előléptette.

Halálozás. Eigl József fa laki apátplébá- 
nos, a Ferenc József-rend lovagja, vármegyei 
törvényhatósági bizottsági tag folyó hó 20-án 
tüdőgyulladásban meghalt. Az elhunyt tetemeit 
tegnapelőtt Budapestre szállították, ahol a 
Kerepesi-temető ben levő családi sírboltban 
helyezték örök nyugalomra. A temetésen a 
vármegye részéről Vojnits István alispán 
jelent inog. Fernbaeh Károly főispán távira­
tilag kondoleált.

Áthelyezés. A. m. kir. folyam és 
tengerhajózási részvénytársaság I’alánka állo­
másának főnökét, Graus Bélát saját kérelmére 
Korneuburgba és helyébe Aledveczky Kálmán 
illoki állomásfőnököt helyezte át.

Uj gazdasági tudósító. A földmi­
velésügyi miniszter a bácsalmási járásra 
Rosenberg Mátyás kunbajai lakost bízta meg 
a gazdasági tudósítói tiszttel.

Áthelyezés. A m. kir. pénzügyminiszter 
Ugray László zombori pézügyi fogalmazót 
végleges minőségben pénzügyi segédtitkárrá 
kinevezte és szolgálattételre a székesfehérvári 
pénzügy igazgatósághoz áthelyezte.

Egyházmegyei hírek. Az érseki ható­
ság a kulai plébánossá kinevezett Kersch 
Mihály helyébe szabadkai ügyvezető hit­
oktatóvá Hübner Gyula hittanárt, rendes 
hitoktatóvá pedig dr. Kostialik Antal káplánt 
nevezte ki; a zentai sz. Szív plébánia ideig­
lenes vezetésével Vajda Ottó aszódi adminisz­
trátort bízta meg s Úszódra adminisztrátornak 
Kilberlus Mihály mozsori h. lelkészt küldte, 
a mozsori lelkészséget pedig Berecz Kálmán 
őhecsei káplánnak adta. Kápláni minőségben 
áthelyezte : Gsatalinácz Mátyást Szabadka sz. 
Rókusból sz. Terézbc, Anicsics Jenőt sz. 
Györgyből sz. Rókusba, Probojcsevics Antalt 
Zsablyáról Szabadka sz. Györgybe, Antalkovics 
Vilmost Sükösdről Xsablyára, Csizovszky Ist­
vánt Bácsföldvárról Obecsére, Horváth Jánost 
Miskéről Bácsfőldvárra, Farkas Károly ujmisést 
Miskére, Schur Ádámot Szentfülöpről Baj- 
mokra, Müller Péter ujmisést Szentfülöpre, 
Erdödy Gyula ujmisést Kccelre, Csincsek Antal 
ujmisést Mélykulra, Gyurics József ujmisést 
Nemesmiliticsre, Pásztor Jánost Újvidékről 
Magyarkanizsára, Barsy Viktort Magyarkani- 
zsáról Újvidékre, Szorgh Antalt Szondról 
Bácsbokodra, Kvanduk Jánost Bácsbokodról 
Szondra. Niki Jenő zentai hitoktatót az 
újonnan szervezett bajai második hitoktatói 
állomást foglalta el, helyébe Zentára Pala 
Ferenc neveztetett ki hitoktatóvá.

Áthelyezés. A m. kir. pénzügyminiszter 
K o h u t Ödön pénzügyi fogalmazót hason 
minőségben a zombori m. kir. pénzügyigaz­
gatósághoz áthelyezte.

Képkiállitás Topolyán. Augusztus hó 
15-én két amateur-festő, Molnár Mihály 
topolyai és Bicskcy Péter dávodi tanítók kép- 
kiállitást szándékoznak rendezni kabaretelő- 
adással kapcsolatban. Mindkét amateur-festő 
több festménynyel szerepelt a bácsmegyei 
házi i pa r-k iái 1 i tűsön, melyen az előbbi ok­
levelet nyert, az utóbbi pedig dicséretben 
részesült. A képkiállilást a Biichler-féle szállo­
dában rendezik. A rendező bizottság már 
megalakult és nagy tevékenységet fejt ki, 
hogy mind a kabaretelőadás, mind a kép­
kiállitás minél fényesebben sikerüljön.

Közvacsora. A zombori lparlestület. 
kebelében megalakult szakosztályok augusztus 
hó 1-én az lparlestület helyiségeiben köz­
vacsorát rendeznek.

Hatósági mészárszék. Szabadka és Győr 
városok közgyűlése hatósági mészárszék fel­
állítását határozta el.

Kabarét. Tegnap este Krúmer Jenő jeles 
komikus vezetése mellett a szegedi városi 
színház tagjaiból álló társaság rendezett magas 
színvonalon álló kabarét-előadást. Városunk 
intelligens közönsége zsúfolásig megtöltötte a 
Vadászkürt kerthelyiségét, ezzel is bizonyí­
tékát adta, hogy a komoly művészetet még 
olyan szeles idő dacára is, mint amilyen tegnap 
volt, pártolja. A művészek ezen pártfogást S 
meg is érdemelték. Nem a bántó és ízlés- j 
leien, durva hatáshajhászással, hanem a | 
könnyekig kacagtató, diszkrét humorral, az 
Ízléses komikummal hódították meg a közön­
séget. A műsor magyar szerzők mulattató 
bohóságait, komikus, énekes jeleneteit ölelte 
fel. Az előadást Kun Richard művészi zon­
gorajátéka vezette he. Sok tapsot kapott K. 
Hegyi Lili igazán kedves megjelenéséért és 
magas színvonalon álló énekéért. Mezey 
Péter előadott magánjeleneteivel hódította 
meg a közönséget. Krémet- Jenő humoros 
kupiéival, - amelyek a diszkrét humor köpe­
nyébe burkolózva tették kedélyessé az estét 

ért el nagy hatást. Sümegi Vilmos több 
ismert fráter nótát énekelt, amelyek közül 
különösen „Hívlak akkor is, ha nem jössz“ 
címűt meg kellett ismételnie. Nem nagy ter­
jedelmű, de kellemes és behízelgő, lágy 
baritonja van, ügyesen énekel, a magas 
regisztereken könnyedén siklott keresztül. 
Befejezésül a „Parasztbecsület“ paródiáját 
adták elő, amely nem egyéb, mint magyar 
népdalokból összeállított potpouri. Meglepő 
változataival állandó derültségben tartotta a 
közönséget. Dicséret illeti Krémer Jenőt és 
társait, hogy a „Tarka színpad“ vad frivoli- 
tásaival és torz kinövéseivel szakítva, a 
komoly művészetnek, a diszkrét humornak, 
az Ízléses tréfának meghonosításán fáradoz­
nak. Az eltöltött kedélyes estére még 
sokáig fogunk emlékezni.

Beszámoló a junius 28-iki gyermek- 
ünnepről. Az országos gyermekvédő liga 
javára rendezett junius 28-iki nagy gyer- 
mekünnep végrehajtó bizottsága folyó hó 
17-én tartotta zárószámadási értekezletét. 
Az ünnepség anyagi sikere is várakozáson 
felüli volt. 2455 korona 49 fillért jövedelme­
zett az elhagyott gyermekek javára, amiből 
2000 koronát felküldött a végrehajtó bizott­
ság az Országos Gyermekvédő Liga pénztá­
rához, 455 korona 49 fillért pedig „Liga11 
néven elhelyezett a zombori takarékpénztár­
nál oly célból, hogy belőle részben a még 
netalán utólag felmerülő költségeket fedezze, 
részben pedig, hogy a jövő évben rende­
zendő gyermekünnep előzetes költségeire 
némi anyagi eszközök álljanak rendelkezésére. 
A végrehajtó bizottság ez utón is hálás kö­
szönetének ad kifejezést mindazoknak, akik 
közreműködésükkel e gyermekünnep sikerét 
előmozdították, valamint azoknak is, akik 
adományaikkal a magasztos célt támogatták.

Táncmulatság. Az óverbászi egyetemi 
ifjúság, zene és énekkor szives közreműkö­
désével az „Óverbászi Önkéntes Tűzoltó 
Ügylet“ folyó évi julius hó 25-én az Erzsébet- 
ligeti nyári színkörben tánccal és hangver­
sennyel egybekötött társas eslélyl rendez saját 
tagjai „segély alapja“ javára. Kirándulás dél­
után 5 órakor. Társas vacsora este 8 órakor. 
Hangverseny kezdete este 9 órakor. Belépő­
díj szemólyenkinl (10 fillér. Társas vacsora 
Jó ételek, hiis italok és pontos kiszol­
gálásról a tűzoltóság saját „Csárdájában“ 
maga gondoskodik.

A csajkások mozgalma. Zsablyáról 
Írják: A csajkások most már elcsendesed­
tek. A katonaság hazavonult, a csendőr­
ség azonban megerősítve maradt. Sikoparia 
Gyókát, a zavarcsináló zsablyai kereskedőt 
is szabadlábra helyezték. A rétkezelő bizott­
ság a negyvenezer holdnyi csajkás rétnek a 
zavargás által meghiúsított bérbeadását leg­
közelebb ismét megkísérli.

A „Slöjd kurzus‘‘-on részt vevő tanítók­
nak a zombori r. katli. legényegylet az emeleti 
szobáit előnyös feltételek mellett a kurzus 
tartamára bérbe adja, ahol mérsékelt ár 
mellett étkezni is lehet. Tudakozódni lehet 
Erzsébet-körut 9-ik sz. allatt I. cm. 1. ajtó.

Bncsulakoma. Folyó hó 18-án este búcsúz­
tatták az apatiniak Illés Vidor föerdészt, akit 
a Temesvár melletti Vadászerdőre helyeztek, 
ahol az ottani szakiskolában katedrát kell 
betöltenie. Illés Vidor az Apatinban töltött 
néhány esztendő alatt páratlan népszerű­
ségre tett szert, mert akivel akár hivatalo­
san, akár társadalmilag érintkezett, az csak 
szeretettel tud reá visszaemlékezni. Apatin- 
nak a távozó iránti nagy szeretető impozán­
san nyilvánult meg a bucsulakomán, melyen 
Apatin minden osztályának képviselői töme­
gesen megjelentek és a Lindonmayer-féJe 
nagy kerthelyiséget egészen megtöltötték. 
Apaiin közönsége nevében Schmausz Endre 
nyugalmazott főispán mondott búcsúztatót, 
melynek végszavaira zajos és lelkes ováció­
ban részesítették az ünnepeltet. Utána Ündrus 
Gyula főerdész az erdészek nevében mondott 
köszöntőt. Végül Korsós József Szilágyi jegyző a 
telepes község fájdalmát tolmácsolta, mond­
ván, hogy a távozóban, a község telep- 
kezelőjét atyai jóakarójukat vesztették el. 
Persze felköszöntőkben később sem volt 
hiány, amely mind Illést és családját ünne­
pelte. Illés Vidor rátermettsége és szeretetre- 
méltósága folytán sikerrel küzdő katonája volt 
Apatinban a magyarosodásnak és a magyar 
állam eszmének. Távozása c szempontból 
nagy veszteség s ezért, ha a szolgálati vi­
szonyok úgy is kívánták, kár volt öt el­
helyezni. A bncsulakoma kivilágos kivirrad- 
tig tartott.

Záróvizsga. Az erdélyrészi méhészegylet 
III. tanfolyamának záróvizsgája f. hó 19-én 
délelőtt tartatott meg az egylet „Házsongárd“-i 
telepén nagyszámú vendég jelenlétében. A 
vizsgálat eredménye kitűnő volt, mert a kép­
zett hallgatók mindnyájan fényes bizonyítékát 
adták annak, hogy mesterük tanításai nem 
hangzottak el a pusztában. A hallgatók a 
kaptárkészitésben is kiképeztettek. Mindegyik 
készített egy-egy kaptárt, amely a méhészetre 
való buzditásképen sajátját képezi. A hallgatók 
mindegyike az egylet részéről könyvjutalomban 
is részesült. Báró Jósika Gábor egyleti elnök 
meleg szavakban buzdította a hallgatókat a 
méhészet fejlesztésére és terjesztésére.

Filloxera. A földmivelésügyi miniszter 
Péterréve község határában lévő összes 
szőlőterületeket filloxera fellépte miatt zárlat 
alá helyezte.

Tűzoltóság Zsablyán. A zsablyaiak 
egyszer már évtizedek előtt megalakí­
tották a tűzoltóságot, mely azonban csak 
amolyan papiros tűzoltóság volt s rövid fen- 
állás után fel is oszlott. Most Streba Sándor 
községi aljegyző vette kezébe a tűzoltóság 
megalakítását. Folyó hó 14-én tisztelgő kül­
döttséget vezetett dr. Széchényi Tamás járási 
főszolgabíróhoz, hogy az elnökség elfogadására 
felkérje. Dr. Széchényi főszolgabíró megkö­
szönvén a megtiszteltetést, készséggel felaján­
lotta támogatását és az elnökséget elfogadta. 
A küldöttség azután az alelnöki állásra Nikolits 
Endre községi jegyzőt, a főparancsnokira 
Trenka Kálmán és az alparancsnokira Milics 
János th. szolgabirákat kérte fel. Mindannyian 
elfogadták a felajánlott tisztségeket.

Elfogott betörők. Palicson már hosszabb 
idő óta garázdálkodott egy tolvajbanda, fosz­
togatva a magára hagyott nyaralókat. A 
rendőrség régen nyomozza a tetteseket, de 
azoknak mindig sikerült kibújniuk. Most végre 
Kuszák Antal és Vig Antal személyében a 
rendőrség lefülelte a jómadarakat. Mindkettő 
csősz és alkalmaztatásukat használták fel a 
nem éppen rosszul jövedelmező mcllékfog- 

i lalkozásra. Eddig nyolc nyári lakot ürítettek ki.
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Adókivetés. A Zombor városi adókivctö 
bizottság a következő sorrendben tárgyalja az 
1908 10. évi 111. oszt kereseti adótételeket: 
Julius hó 27-én tárgyalja a földbérleteket 

1 -507. tételig; egyéb foglalkozások: Julius 
28-án 508 57!. tételig, július 29-én 571 082.
tételig, Julius 30-án 083 705. tételig, Julius
31-én 706—771. tételig, augusztus hó 1-én 
772—842. tételig, augusztus 3-án 848 890. 
tételig, augusztus 4-én 891 948. tételig,
augusztus 5-én 949 1005. tételig, augusztus
O-án 1000-1000. tételig, augusztus 7-én 
1001 1115. tételig, augusztus 8-án 1110
1180. tételig, augusztus 10-én .1181 1282.
tételig, augusztus 11-én 1283- -1297. tételig, 
augusztus 12-én 1298 1352. tételig, augusz­
tus 13-án 1353 1409. tételig, augusztus 14-én.
1410 1407. tételig, augusztus 17-én 1408
1516. tételig, augusztus 18-án 1517 1502.
tételig, úgy a nyilvános számadásra kötelezett 
vállalatok adóját is. - A tárgyalás mindennap 
reggel 8 órakor kezdődik.

A belügyminiszter és a szósborszesz.
A m. kir. belügyminiszter valamennyi törvény­
hatóságához rendeletet intézett, amelylyel 
nagyon sok visszaélésnek fog végét vetni és 
megszünteti a közönségnek a különféle össze­
tételűnek hirdetett és hatásukban eredmény­
telen sosborszeszekkel való megtévesztést, 
amelyet a hangos reklám nagyban elősegített. 
Miután a szabadforgalom tárgyát képező 
sósbor szesz, konyhasóin és borszeszen 
kivül egyebet nem tartalmazhat, utasítja a 
rendelet a hatóságokat, hogy mindazok ellen, 
akik gyógyszerként feldicsért oly sósborsze- 
szes jelzésű készítményt hoznak forgalomba, 
amely konyhasón és borszeszen kivül bár­
minemű más anyagot is tartalmaz, az 1870. 
évi XIV. t. c. illetőleg, a 90000 h. m. 1903. 
évi belügyminiszteri rendelet alapján a meg­
torló eljárást indítsák meg.

TŰZ. Uverbaszi tudósítóink Írja : Tegnap 
reggel Mihajlov Lázár és Lutz Henrik cséplő­
gépe a felhalmozott és cséplésre várói gabona 
asztagokkal együtt tűz martalékává lett. A 
tüzet az asztagok tövében játszadozó gyer­
mekek vigyázatlansága okozta. A kár amely 
a biztosításból jobbára megtérül - körülbelül 
20.000 korona.

Gondatlanság. Ágoston Béla szabadkai 
lakus államvasuti szerelő szenvedélyes vadász. 
Miután ideje nem engedi, hogy nagyobb va­
dászatukat rendezzen, a szomszédjában levő 
gu bórák tár tetejéről, lövöldözte le a galam­
bokat. A szomszéd gyermekek nem jó szem­
mel nézték ezt a vadászszenvedélyt, mert 
rendesen egy-két galambjuk bánta meg, ha 
csővégre került. Mindenképen riasztották is 
a galambokat. Pénteken is galambvadászatra 
indult Ágoston, a gyermekek is akcióba lép­
tek és ugyancsak hessegették a kiszemelt 
prédát. Az egyik hajtó Orosz Ferenc nem­
sokára feljajdult, mert Ágoston lövése a 
combját érte. A vadász sem vette tréfára a 
dolgot és szaladni kezdett, de a rendőröknek 
sikerült a tett színhelyén letartóztatni.

Nagy tÜZ. Xéniái tudósilónk írja : Körösy 
Simon szérűjén felhalmozott gabona eddig 
ismeretlen módon kigyuladt. A négyszáz 
kereszt búza asztagokba rakva mind a""pusz­
táé elem martalékává lett. A vízhiány miatt 
az asztagok oltására gondolni sem lehetett s 
a tűzoltóság csak a szomszédos asztagok 
megmentésére gondolt, ami sikerült is *Az 
elégelt gabona biztosítva volt.

Hamis egykoronások. Már 1904. óta 
nau * Lh0?y ;|Z egykoronásokal hatni* 

sájak. A hamisított egykoronásokal cink, ólom 
es aráimon végvidékből készítik s bár a 
hamisítvány „sikerültnek“ mondható, mégis 
színét, köri rátát megvizsgálván, rájöhetünk 
sz,u inazasára. Aki a hamisítók nyomara vezet, 
ötszáz korona jutalomban részesül.

Adományok
a Zumborban. Báus Bodrog vármegye szék­

helyén felállítandó Rákóczi szoborra.
XXII. SZÁMÚ KIMUTATÁS.

Áthozni 771 I 52 K
273. Bajai kir. járásbíróság 

gyűjtői vén adakoztak: Fiilöpp Gyula 
98 lil , Ftllöpp Imre és István 22 
fii., Kondor László 1 kor, dr Kosa 
Károly 1 kor,, Major Károly 2 kor., 
dr. Rácz Károly 1 kor, Romatka 
Jenő I kor , Szirmai Vidor I kor,
Tenimer Jenő I kor., összesen 9 20 K

274. Tiszántúli járás föszotga- 
birósága Mindszent, gyűjtőivé» 
adakoztak: Derekegyház község 5 
kor., Fábiansebestyen község 5 kor.,
Magyarlés község 3 kor, Mindszent 
község 5 kor., Nagyinagócs község
5 kor, Szegvár község 10 kor. 32 -— K 

275 Zenta város tanácsának 
gyűjtőivé» adakoztak : Berzenezey 
Domonkos 5 kor, Branovacsky Já­
nos 2 kor., Braun Soma 1 kor.,
Burány János 10 kor, Bárány Pál 
2 kor., Ozabafi János 10 kor,
Deutsch Ignác 1 kor, lleiszler 
Aladár 1 kor Helmberger György 
5 kor., Horváth Gyula 1 kor., Ke- 
resztury Károly 2 kor, Kiss Simon 
5 kor, Madari János 3 kor , Mi- 
lacski Lajos 2 kor., Fóliák Ignác 
5 kor., Szárics Géza 10 kor., Szely 
Tivadar 1 kor., Zenta város közön­
sége 20 kor . összesen 80.— K

270. Temesi járás föszolgabiró- 
sága Szákul, gyű) tői vén adakozott:
Papp György Öliabamutmk 2.— K

277. Breznóbánya város taná­
csának gyűjtőivé» adakoztak : He 
verdle Gusztáv Zölyommiklós 1 
kor. 40 til , Here lies völgy község­
ben : Hugyecz Pál 2 kor, Markt 
2 kur, 01 vas h a I la ii 2 kor, Olvas­
hat lan 2 kor , Rosner Ferenc 2 kor,
Schneller Emánuel 2 kor, Schneller 
Ernáiméi 2 kor, Schneller Miksa
2 kor, összesen 15 40 K

278. Tekéi járás föszolgabiró- 
sága Teke, gyűjtőivél) adakoztak:
Bátos község 4 kor , Budurló köz­
ség 2 kor, Dedrád községben:
Dedrád község elöljárósága 10 kor.,
Horváth Ferenc 1 kor, Faragó 
község I kor , Harasztos község 2 
kor., Kisfülpös község I kor,
Kozmatelke község 2 kor, Mező- 
erked községben: Balázs János 1 
kor., Bodor Jenő 50 lil , Farkas 
Árpád 2 kor, Feieuczy Károly 40 
lil , Gebhardt Gyula 2 kor., Heugl 
Béla 40 lil., N.‘ X 40 fii., N. N 
00 lil . Nagyida község 2 kor.,
Puszmos község pénztára ti kor,,
Szászbanyica község 2 kor., Szerit- 
andrás község 2 kor, Szókul köz­
ség l kor , 1 ancs község I kor..
Teke község 7 kor. 00 fii , Vajola
község 3 kor, összesen 54 90 K

Összesen 7911 02 K
Vujevich Alajos,

péuztárnok.
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Paiyazali hirdetmény.
Csátalja községben elhalálozás 

folytán megüresedett .segédjegyzői ál­
lásra ezennel pályázatot hirdetek.

Az állás javadalmazása : évi 1000 
korona, melyből 700 korona előleges 
liavt részletekben a községi pénztárból,

300 korona pedig az 1904. évi XI. 
t. c. végrehajtása tárgyában 77560/1904. 
sz. a. kiadott B. M. utasításban meg­
határozott módon állatni kiegészítés 
címén az erre illetékes kir. adóhivatal 
által fizettetik ki.

A német nyelv tudása szükséges.
Felhívom ennélfogva pályázni óhaj­

tókat, kiknek jegyzői minősítéssel kell 
birniok, hogy szabályszerűen felszerelt 
kérvényeiket hozzám augusztus hó 
ÍÖ-éig nyújtsák he.

Baja, 1908. Julius hó 6-án.
MENTÉNYI SÁNDOR,

207 2 —2 tb. főszolgabíró.

2051. szám. 1908.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. EX. 

t. c 102. § a érteimében ezennel közhírré 
teszi, hogy a wieni cs. és kir. járásbíróság 
1908 évi Ch. II GV 539/3 számú végzése 
következtében dr. Ludvig Fischer bécsi ügyvéd 
állal képviselt, Herczfeld Lajos javára dr. 
Krouits Istvánná zombori lakos ellen 195 kor. 
80 fillér s járulékai erejéig 19118 évi június 
hó 26-án foganatosított kielégítési végrehajtás 
utján le- és felülloglalt és 3080 koronára 
becsült következő ingóságok, u m.; külön 
léle bútorok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a zombori kir. járás- 
bíróság 1908. évi V. 1394/2. sz. végzése folytán 
195 korona tőkekövetelés', ennek 1908. évi 

január hó 2. napjától járó 5% kamatai és 
eddig összesen 39 korona 58 fillérben bíióilag 
mar megállapított költségek erejéig Zombor- 
bau adós lakásán leendő eszközlésére 1908. 
évi julius hó 31. napjáénak délelőtti 8 órája 
határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándé­
kozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 
az érintett ingóságok az 1881. évi EX. t. c. 
107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés 
mellett a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is 
el lógnak adatni.

Zomborbau, 1908. évi julius hó 12-én.
Styrum Mór,

-72 — 1 kir. bir. végrehajtó.

2048. szám. 1908.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi 

EX t. c 102 §-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a szabadkai kir. törvényszék 1908. 
évi 7948. számú végzése következtében Mukits 
Simon szabadkai ügyvéd által képviselt Sza 
badkai gazdák és iparosok hitelintézete javára 
dr. Patuj Sándor zombori lakos ellen 500 
korona s járulékai erejéig 1908. évi április 
hó 14-én foganatosított Kielégítési végrehajtás 
utján lefoglalt és 1990 koronára becsült kö­
vetkező ingóságok, u. m : különféle festmé­
nyek és bútoruk nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a zombori kir. járás- 
bíróság 1908 évi V. 829/4 sz. végzése folytán 
272 kor. 73 lil. hátr. tőkekövetelés, ennek 1908. 
január hó 28. napjától járó 0% kamatai és 
eddig összesen 77 kor. 55 fillérben biróilag 
már megállapított költségek erejéig Zom­
borbau adós lakásán leendő eszközlésére 
1908. augusztus hó 3-ik napjának délutáni 
3 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni 
szándékozok oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881. évi EX. 
t. e. 107 és 108 §a értelmében készpénz 
tizeié,s mellett, a legtöbbet, Ígérőnek szükség 
esetén becsáron alul is el lógnak adatni.

Zomborbau, I9U8. évi julius hó 16-án.

Styrum Mór,
kir. bir. végrehajtó.
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Versenytárgyalási hirdetés.
A magyar királyi államvasutak aradi 

iixlctvezetösege nyilvános írásbeli egységáras 
versenytárgyalási hirdet.

1. A |>iskii rendező állomáson és a
Delta vágánynál lél e.-ui emlő I <1 r I) löldsz. 
altiszti lakúba< '-I lakással), 2 drb IVildsz. 
szolga lakóba < ; ! 4 laka>sal) es 1 drl> löldsz,
kettős altiszt I :az (iroda-, al) es a hoz.- áluk 
tartozó mellekepiiletek.

2. A Virulja-1 la szeg állomás mellett
létesítendő 2 drb íőld.-z. altiszti lakóház 
(4 4 lakással) e- 2 drb löldsz. szolga lakó­
ház (-1 I lakással) és melléképületeik elő­
állítási munkálataira.

Az építéshez szükséges anyagok közül 
a szénsalakul, az oltott meszel, cementet, 
tetőfedő cserepet (vagy eternitet) és az alap­
falakhoz szűk égés terméskövet a m. kir. 
államvasutak arad; iizlelvezeiösego adja. illetve 
boesájlja vállalkozó rendelkezésére, a többi 
építési anyagot ])edig elsőrendű minőségben 
vállalkozó tartozik adni. A falazó téglára és 
a nyers falazathoz szükséges válogatott tég­
lára vonatkozólag azonban megjegveztetik. 
hogy azokat Váralja-Hátszeg közelében a vál­
lalkozó maga is kosxéheti es égetheti, mert 
nevezett állomás közelében több helyen van 
tégla vetésre alkalmas anvag. A tégla vetéshez 
szükséges és alkalmas területet vállalkozó 
tartozik beszel ezni. las hogy meiv helyek 
volnának azok. ahol téglát lehet eiöállilani. 
arra nézve a m. kir. aliamvasutak petrozsénvi 
osztálymérnöksége szolgá hat felviiágositassal.

A felsorolt magas épilményekre együt­
tes ajánlat nem tehető. Az ajánlatok kiiiün- 
külön leendők és ja dig külön a jüskii ren­
dező állomáson és külön a Váralja-Hátszeg 
állomáson létesítendő magas építményekre.

Az egyes ajánlatokhoz szükséges pályá­
zati feltételek, a szerződés tervezete, az aján­
lati minta és a költségszámítás a magyar 
királyi államvasutak aradi üzletvezetösége 
pályafeníarlasi osztályban (II. oszt.) ajánla­
tunkul! 3—3 korona lefizetése mellett a hiva­
talos órák alatt délelőtt 8-tól délután 2 óráig 
bármikor beszerezhetők, vagy Írásbeli meg­
keresés melle t a megfelelő bélyegjegyek 
előzetes megküldése után, királyi postán is 
megkaphatok. Az építmények tervei a pálya- 
fenlai'iási osztálynál megtekinthetők. így no­
csak az említett hivatalnál megtekinthetők : 
a munkák és szállításuk kiadására vonatkozó 
feltétfüzet általános határozatai, az államvas­
utak vonalain előállítandó épületek leírása és 
a feltétfüzetek részletes határozatai is. melyek 
a magyar királyi államvasutak igazgatóságá­
nak budapesti iiyomtatványláraból megsze­
rezhetők.

Az ajánlatokat 1 koronás magyar ok- 
mánybélyeggel, az ajánlatok mellékleteit úgy­
mint pályázati feltételek, szerződés tervezet 
és költség számításokat pedig ivenkint 30 
filléres magyar okmánybélyeggel ellátva és az 
ajánlathoz Iűzve lepecsételt külön-kiilön bo­
rítékban a jiiskii rendező állomás magas 
építményeire vonatkozó ajánlatok a következő 
felirattal :

„ Ajánlat a 20391 1908. sz. verseny Iá i- 
gvalási hirdetés a fajiján a magyar királyi 
államvasutak Piski rendező állomásán létesí­
tendő magas éjiittnénvi munkák előállítására“ 
és a Váralja-Hátszeg állomás magas ej élmé­
nyei re vonatkozó ajánlatot pedig „Ajánlat a 
2(1391/1908. sz. versenytárgyalási hirdetés 
alapján a magyar királyi államvasutak Váralja- 
Hátszeg állomásán létesítendő magas éjiit- 
inónyi munkák előállítására“ felirattal kell 
benyújtani, vagy postán beküldeni és pedig 
legkésőbb 1908. évi julius hó 31-én déli 12 
Óráig az aradi üzletvezetöség általános osz­
tályának (Arad Csanádi vasutak palotája I sö 
emelet, 13. ajtó sz... I. őszi.) főnökéhez.

Az ajánlatok a benyújtásra kitűzőit 
batáridő leteltével a magyar királyi állam­
vasutak aradi üzletvezetösége I. osztályában 
felbontatnak, mely alkalommal az ajánlat­
tevők, vagy azok igazolt képviselői is jelen 
lehetnek.

Az ajánlatok benyújtását megelőző najion, 
vagyis 19118. évi julius hó 30-án déli 12 óráig

a jiályazoknak úgy a jiiskii rendező állomá­
son. mint a Váralja-Hátszeg állomás mellett 
lete-ilendő magas ejiitmétiyekre külön-kiilön 
4000 azaz négyezer korona bánatpénzt kell 
a magyar királyi államvasutak aradi üzlet- 
vezetőségének gyüjtő|)énztáránál, hivatkozás­
sal a hirdetett \ ei'seiiy tárgyalás számara 
akár készjién/ben, akár állami letétekre al­
kalmas értékpapírokban letenni, melv
bánatpénz esetleg jiusta utján is beküldhető.

Az érlékjiajiirok a legutóbb jegyzett 
árfolyam szerint számíttatnak, de névértéken 
felül számításba nem vétetnek.

Azon lelek, kik a poslalakarékpénztár 
cheque forgalmáb ól bent vannak, a bánat- 
jx>n -1 a postatakarékpénztár utján is let "hetik.

Az ajánlatban a bánni|>eitz letételének 
i meglörtente megemlitendö ugvan, de az erről 

nyert leteti jegy nem csatolandó. A bánat- 
jienzl az ajánlathoz csalolni nem szabad, 
mert az ilyen csatolt összeg bánatpénzül el 
nem fogadiialó.

Az ill felsorolt feltételektől eltérő, sza­
bály talmiul kiáll lőtt, az ajánlattevő vagy 
meghatalmazottja által alá nem irt, javított 
vagy vakart szövegű, pecséttel le nem zárt, 
sértett borítékba helyezett, a kitűzött batáridő 
után érkezett, a pótlólag, vagy esetleg távira­
tilag lelt e- oly ajánlatok, melyekre nézve az 
előirt bána!pénz olölegesen le nem tétetett, 
figyelembe nem véli Inuk.

Olyan ajánlattevők, kik a pályázat tár­
gyal képező munkák teljesítésére törvényes 
képesítéssel nem bírnának, kötelesek ajánla­
taikban ily kéjiesib ss"l him megbízottal meg­
nevezni és annak képesítései igazolni.

Aradon, 1908. évi julius hó.
2158—3—2 Özistwexeiöség.

„BlICHEtlSdEIW1

eredeti amerikai

tiGF Ilii ÜüIIúalíSI
1XE a leffaleséhb árait mellett SXB 
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. ltöriil fit. sz.

3981 1908. szám.

?ílyQzati hircíeímény.
Bács-Bodrog vármegye bácsalmási járá­

sához tartozó Katymár községben megürese­
dett községi jegyzői állásra ezennel pályázatot 
hirdetek és felhívom a pályázni óhajtókat,
hogv az 1883 0). $-a, illetve az 1900:

azonnal látható írással.
Tiszta acél­
szerkezet.

: m ;io—8

Gyönyörű 
szép írással.

Az Írógépek 
legolcsóbbja.

r a :

íiii/tím.

a tolcsíilih árakban szállitlaliiitk
ilniBrihai irodai bútorok mintatelEpe.

Tessék prospektust kérni ! 
[laufman és Társa Budapest

\Zoltiin-ulra 1 fi. szám. (Szabadságiéi'.)

Alkuid« raktár cs képviselet l’iacs-Hoilrog metrve részére
e

"I1
s c h G íí siiár,

műszer- és látszcrcsznél Zninborban.

m mm S5SS5S™ 1
dxi látta az Egyetértés Vasárnapja
cimü illusztrált ingyenes szó|»iro­

dalmi mellékletét, elragadtatással 
beszélnek annak gyönyörű kivi­

teléről, a pompás összeállítás­
ról és az aktuális művészi 

kivitelű k é p e k r ö 1. Az 
Egyetértés Vasárnapja 

külön e célra szer­
ződtetett

fényképészével megörökittoti a legaktu­
álisabb eseményeket, széjiirodalmi 
részét pedig az irodalom legjelesebb­

jei állítják össze. Kitüntető

XX. t.-e. 3. §-a értelmében eddigi alkalmaz- j 
tatásukat és nyelvismeretüket igazoló bizo­
nyítványaikkal felszerelt kérvényeiket hivata- 
talomba folyó év auyu-iztus ö-iy annál is in- . 
kább nyújtsák be, mert a későbben érkezet- ! 
leket figyelembe venni nem fogom.

Ezen állás javadalmazása a következő :
1. Havi elöleges részletekben a községi 

jiénztárból felvehető 1022 korona 40 fillér 
készpénz fizetés.

2. Úrbéri jellegű 20,3r’8/lgOo hold szántó- ■ 
föld, 1200 ü-öl betelepített szőlő és 1ao,/l60„ 
hold lcgelöilletmény haszonélvezete.

3. Szabad lakás a katymári 063. öi. j 
sz. házban, amelyhez 870 Q-öl kert tartozik. í

4. Természetben kiszolgáltatandó 6 öl 
kemény tűzifa.

5. A magán munkálatokért szedhető sza­
bályrend elel iieg megállapított dijak.

A német és bunyevác nyelv bírása fel- í 
tétlenül megkíván tátik.

Bácsalmás, 1908. julius lő.
Koller Oszkár,

270 -2—2 főszolgabíró.

tulajdonítja az Egyetértés olvasói részé­
ről az évtizedek óta tartó bizalmat, 

ezt meghálálja azzal, hogy kilőnöm 
szerkesztett lapot ad és ingyen 

j) á rati a n kedvezményt, az
Egyetértés Vasárnapjai
amely ismeretterjesztő tar­

talmánál fogva éji oly 
szívesen fogad a fő­

úri család, mint a 
falu

A nagy kedvezmény nem jelent túl- ] 
kiadási, az előfizetési ár maradt a 

régi : Negyedévre 7 korona. 
Újonnan belépő előfizetők meg­
kapják az e d d i g megjelent 
mellékleteket. Kérjen mutat­
ványszámot. Kiadóhivatal 

Budapest. Eötvüs-u. 32.
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Nem kell többé gyufa, se gyertya a házban!
99

■Világszabadalom ! ‘Világszabadalom !

VI IC T O RIA ** y^lamos öngyújtó készülék! Dísze minden asztalnak í
_ _ _ _ _ _ _ _ _ Éjjeli lámpa helyett is használhatói Egy nyomás

által megvilágítja a szobát! IW* Csak egyszer egy évben kell megtölteni,
A belevaló sav 8W 50 tillérért mfiiílenüft kapható, de mi is küldhetjük!
Elegáns nikkelezett kivitelben 8 kor, utánvét mellett küldi a
Külföldi Újdonságokat Terjesztő Vállalat Budapest VII , Dembinszky-u. 28. sz.
2r,7 2:. 4 Klapliató kizárólag IZiom.'bor'ba xx :

:.'u tiíA.J
/U Q Ya 

'■S/Ml V.
Már nem drága

ni m 11

WrriV JA 46 elsőrendű írógép csak 200 korona. Csekély 
JL J3L részletfizetésre 20%-kal drágább. Látható 

■T-~ = ii‘ás, erős bileiityűkkel, a legfinomabb angol
acélból. Az angol ipar remeke. Mindenki egy napi gyakorlat után feltűnő 
gyorsan ir rajta. SHF* Irodáknak, hivataloknak, kereskedőknek stb. 
: : : : : : : : nélkülözhetetlen.

Kívánatra utazóink által eredetileg bemutatjuk. TSjf 
Kezelese egyszerű. aMT Nem romlik. Három évi jótállás.

jdonsá|okat Terjeszti Malat irógóp-osztálya Budapest, VIL, Bemleiuszky-utca 28. mi
30231/1 «108. szám.

Versenytópgyalási hirdetés
tőzegpolyva szállítása és a visszanyert tőzeg­

trágya eladása iránt.
A magyar királyi államvasutak budapest- 

jobbparti üzletvezetősége ' a vonalai szükség­
letének fedezésére 1908., 1909., 1910. és
1911. években, évente szükséges 4000 q 
tőzegpolyva szállítására es tőzogtrágya el­
adására «ezennel nyilvános pályázatot hirdet.

A szállításra vonatkozó részletes fel­
tételeket magában foglaló ajánlati felhívás 
a magyar királyi államvasutak budapest- 
jobbparti üzlet vezetőségi méi megszerezhető 
és a in agyai királyi államvasutak igazgató­
ságánál és üzletvezetőségeinél megtekinthető : 
ugyancsak az említett hivataloknál tekinthe­
tők meg a hivatalos órák alatt a szállításra 
vonatkozó általános feltételek is, melyek a 
magyar királyi államvasutak igazgatóságának 
budapesti nyomtatványtárából megszerezhe­
tők. Az általános feltételek ára 50 fillér 
darabonként, melyhez a postaszállitás esetén 
bérmentesítésre 20 fillér is beküldendő a 
nevezett hivatalhoz.

Az ivenkint 1 koronás magyar okmány­
bélyeggel ellátott ajánlatok és az ivenkint 
30 filléres magyar okmánybélyeggel ellátott 
ajánlati felhívások ezen ködeimmel : „Ajánlat 
a 24202/1 «408. számú pályázatban kiirt anya- 
'j'.,]jríL 1908. évi augusztus hó 6. napjának 
déli 12 Órájáig a magyar királyi államvasutak 
budapest jobbparti üzlet vezetősége általános 
osztályának főnökéhez (Budapest. Vili., Kere- 
posi-ut 3. sz., I. cm., 38. ajtó) benyújtandók, 
vagy postán beküldendők.

I" ontirt napon déli 12 órakor a magyar 
királyi államvasutak budapest-jobbparti üzlet- 
vezetőségénél az ajánlatok fel fognak bün­
tetni. mely alkalommal az ajánlattevők vagy 
azok igazolt képviselői is jeleii lehetnek.

Bánatpénz gyanánt az ajánlott meimyi- 
í-egek értekének megfelelő 5«Vo készpénzben 
)11 -' J bírni letétekre alkalmas értékpapirok- 
' a 1908. évi augusztus hó 5. napjának deli 
L órájáig a budapest-jobbparti üzletvezelö-

ség gyüjtöpénztáránál leteendő, esetleg posta 
utján beküldendő.

Azon felek, kik a postatakarékpénztár 
cheque forgalmában bent vannak, a bánat­
pénzt a postatakarékpénztár utján is letehe­
tik. Az ajánlatban a bánatpénz letételének 
megtörténté megemlítendő ugyan, de az erről 
nyert letéti jegy nem csatolandó, hanem 
igazolásul csak a bánatpénz feladását bizo­
nyító postai feladóvevény, vagy esetleg a 
letéti jegy másolata melléklendő.

Az itt felsorolt feltételektől eltérő, sza­
bálytalanul kiállított, az ajánlattevő vagy 
meghatalmazottja által alá nem irt, javított 
vagy vakart szövegű, pecséttel le nem zárt, 
sértett borítékba helyezett, a kitűzött batár­
idő után érkezett, a pótlólag, vagy esetleg 
táviratilag tett és oly ajánlatok, melyekre 
nézve az előirt bánatpénz előlegestül le nem 
tétetett, figyelembe nem vétetnek.

Budapest, 1908. Julius bő.
Az űzletvezetőség.71—3 — 1

2539/1908.

Hirdetmény.
Alolirt községi elöljáróság ezennel 

közhírré teszi, hogy Jánoshalma község 
mint erkölcsi testület tulajdonát képező 
vadászati jog gyakorlását az 1883. évi XX. 
t. c. 2. és 3. S-ainak figyelembe vétele mel­
let folyó évi augusztus hó 1-től kezdődő 6 
évre, folyó évi julius hó 31-én d. u. 3 órakor 
a község tanácstermében haszonbérbe adja.

Az árverési feltételek a jegyzői irodában 
a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Jánoshalmán,
Kopeczky Győző,

jegyző.

908. évi július 14-én.

Komáromi Gergely,
^—1 biró.

Hittermnnn Nándor és Fia könyv- és kőnyomdájából Zomhorbnn

158994/908. sz.

Palyazaíi hirdetmény.
Alulírott igazgatóság a magyar királyi 

allamvasutak vonalain, illetve műhelyeiben 
1909., esetleg 1910. és 1911. évben szükséges 
lámpabelek os kenőpárnák szállítására ezennel 
nyilvános pályázatot hirdet.

A pályázat tárgyát képező anyagokat 
és azok egy évi mennyiségét feltüntető aján- 
lali űrlap, valamint a szállításra vonatkozó 
és az ajánlat tételnél kötelező részletes 
módozatokat tartalmazó ajánlati felhívás és 
alulírott igazgatóság „Anyag és leltárbeszerzési 
szakosztálynál“ (Budapest, VI., Andrássy-ut 
75. II. 43,a ajtósz. alatt) díjtalanul kapható.

Az előirt módon kiállított, ivenkint egy 
koronás magyar királyi okmánbélyeggcl el­
látott ajánlatok és az ivenkint 30 fiiiléres 
magyar királyi okmánybélyeggel ellátott és 
aláirt ajánlati felhívással együtt lepecsételve 
legkésőbben lí)08. évi julius hó 30-dnak 
déli 12 óráig a fent említett szakosztálynál 
benyújtandók vagy posta utján odakiildendők. 
Az ajánlat borítéka e felírással látandó cl .- 
„Ajánlat 158994/908. számához.“

Bánatpénz gyanánt az ajánlandó cikkek 
egy évi értékének 5%-a legkésőbben f. évi 
julius hó 29-én deli 12 óráig a magyar királyi 
államvasutak budapesti központi főpénztáránál 
akár készpénzben, akár állami letétekre 
alkalmas értékpapírokban leteendő.

Bánatpénz nélkül vagy később benyúj­
tott, valamint az olyan ajánlatok, melyek az 
aláírandó ajánlati (elhívás nélkül nyujtatnak 
be és pótajánlatok nem fognak figyelembe 
vétetni.

Budapest, 1908. június hóban.
A m. kir. államvasutak 

igazgatósága.
(Utánnyomás nőm dijaztatik.) ‘>ö2 -3 -3


